

地铁新线建设“进度条”刷新

地铁6号线正在进行前期工程招标工作

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)拔地而起的悬臂、电钻喷射的火花、隆隆的机械轰鸣……炎炎夏日,无锡地铁建设奋战正酣。昨天,记者探访了地铁新线建设施工现场,了解工程最新进度。为确保工期和进度,建设者们正在高温下挥洒汗水坚守一线,加速推进“五线共建”新局面。

走在徐霞客大道上,已经能看到锡澄S1线高架站的轮廓。位于江阴市中心的中山公园站站内,工人师傅们正加紧装修工作,一条现代化的市域交通正在加速形成。跟着无人机视角一路向北,高架从无锡堰桥向江阴方向飞架过去,锡澄S1线列车“小红”正在线上飞驰,这是锡澄S1线正在进行动车调试。眼下,锡澄S1线已经实现全线环网电通,9座车站里的设备设施可以带电运行,为车站综合联调提供必要条件。“我们接下来紧盯全线动车调试、车站设备设施联调和站内机电安装、装饰装修这几项工作,锚定年内试运行。”锡澄S1

线项目负责人说。

来到地铁4号线二期施工现场,挖掘机、吊车等各种大型机械来回穿梭,建设者们正有条不紊地忙碌着。无锡地铁建设公司相关负责人介绍,目前锡士路车站电力隧道工程下穿机场高架顶管已经贯通,华庄站、瑞景道站、净慧西道站、菱湖大道站围护结构正在施工。无锡新区站深基坑约33.2米,施工单位克服车站周边土质条件差、监测报警多等实际困难,从设计、施工、应急等多方面做好优化和预案,提前10天实现主体结构封底。净慧西道车站西侧基坑土方开挖方量共计28303立方米,车站基坑成功见底,车站主体结构施工进入冲刺阶段。

作为无锡市区又一条东西方向的新线,地铁5号线一期工程也掀起了“大干快上”的局面。“目前已有9个站点进入土建施工,其中体育中心站、永丰路站围护结构已经封闭,现场工序转换、土方开挖正按计划进行。”项目负责人介绍说,近日,地铁5



锡澄S1线

号线健康路站也迎来了重要进展,随着最后一幅地连墙钢筋笼入槽浇筑,历时90多天顺利完成了车站70幅地连墙的浇筑施工任务,车站围护结构封闭,现场施工随即转入基坑土方开挖和结构回筑施工准备阶段。

备受关注的锡宜S2线一期工可、初步设计已获批,正在加紧推进各项前期工作。与此同时,无锡地铁锚定目标,系统推进,加快二期工可、

初步设计批复工作。作为无锡市年度十大民生实事项目的地铁6号线工程,已在今年5月完成初步设计预评审,正在有序开展各站点报规及土建、市政施工图设计工作。同时,地铁6号线正在进行前期工程招标工作,加快各项手续办理,为年内开工提供保障,助力实现中心城区和太湖新城双核联动、打造城轨多元融合示范项目建设。



锡城进入“蒸煮模式”

双休日,市民在太湖畔的荷塘边观赏雾气中的荷花。近日锡城空气相对湿度较大,人们外出普遍感觉闷热潮湿。(郑宙 摄)

上千名儿童“赶海”

梁溪区“全龄友好”夏日策划“上新”

本报讯 7月9日下午,上千名清二社区儿童在家长和多家公益组织志愿者的帮助下,在大型商业综合体的室内广场区域玩起趣味脚踏画:孩子们脚踩各色自选颜料,在模拟沙滩上玩游戏、拿礼物、创作彩色涂鸦儿童画……当日,“苏童成长”大联盟在线行动——“夏日狂想,千人赶海”活动在茂业天地清扬路店举行。

偌大的广场中庭,“赶海”活动在大朋友和小朋友的期待中开始。小朋友们在家长和志愿者的带领下迫不及待地地上场,纷纷化身“小小艺术家”,描绘脑海中的奇思妙想。有的孩子手拉着手,围成一个小圈,踩下脚丫子花海;有的三两结伴,绘出自己想象中的奇妙乐园。在孩子们或独立创作,或结伴而行的共同努力下,绘制出一个独一无二的、绚丽多彩的童话世界画面,创意十足。

据悉,这项人气满满的夏日活动是清二社区公益金项目“温暖童心 守望成长”相关志愿者和社区共同策划组织的,在参与的众多孩

子们中间,有一些是特殊的困境儿童。社区相关项目负责人蒋雯云介绍,鼓励更多孩子在节假日参与到“苏童计划”的系列活动中来,引导社会各界一起行动,为未成年人尤其是困境儿童提供更多的支持与关爱,大家一起共享快乐童年。

据介绍,在梁溪区,妇联、教育部门以及各社区正携手利用儿童友好的各项资源,家校社联手,开展劳技课程及空间建设,建设校外实践基地,为孩子创造友善包容的成长环境。据悉,近期发布的《梁溪区老城厢复兴发展实施意见(2023-2025年)》中,特别纳入《梁溪区全龄友好城市建设实施

意见(2023-2025年)》,梁溪用关怀和温度,持续打造“儿童开心、青年倾心、老年安心”的全龄友好示范城区品牌。目前,梁溪区已排定包括大成巷儿童友好学径示范路在内的23个项目,以项目为引领,打造一批“全龄友好”重点场景,部分场景目前已进入运营阶段。据介绍,还将评选发布梁溪区10大“全龄友好”精品场景,打造涵盖全龄的都市场景样板。(陶洁)



7月9日下午,上千名社区儿童在家长和多家公益组织志愿者的帮助下,在大型商业综合体的室内广场区域玩起趣味脚踏画。

海峡两岸食品科技产业合作试验区将正式亮相

本报讯 为加快发展“食品科技”产业集群,争创海峡两岸食品科技产业(无锡)合作试验区,近日,海峡两岸食品科技产业(无锡)合作试验区创建工作推进会举行。会前,梁溪科技城会同江南大学、广益街道、瞻江街道及相关部门实地考察了太湖数字食品港,详细了解项目推进情况。

该项目由江南大学食品学院与科技城合作,位于江南食品科创中心一期,总投资3000万元。项目聚焦食品前沿交叉学科领域,创新孵化、培育和引入食品科技产业新业态,重点建设“全球食品技术交易中心、数字食品创制转化中心、数字食品协同创新中心”,打造国内最具竞争力的食品技术转化与一体化解决方案的研究院。项目负责人介绍,项目建设目前处于收尾阶段,即将正式亮相。(孙晔)

江阴钢铁冶炼特殊工艺获得国际认证

本报讯 从江阴获悉,中信泰富特钢集团旗下兴澄特钢、大冶特钢近日通过国际钢铁冶炼特殊工艺认证。

近日,中信泰富特钢集团旗下江阴兴澄特种钢铁有限公司和大冶特殊钢有限公司,顺利通过由美国PRI组织的TPG-STL钢铁冶炼特殊工艺认证,成为国内首家通过该项认证的特钢企业。TPG-STL钢铁冶炼特殊工艺认证的顺利通过,标志着兴澄特钢和大冶特钢获得了进入全球交通运输和能源行业高端市场的官方通行证,进一步提升了中信泰富特钢集团产品在全球市场的核心竞争力及影响力。(宋超)